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ROMÁNIA
magatartását figyelik most min­
den oldalról, mert sok tekintet­
ben a háborús helyzet fokmérőjé­
nek tartják a kis ország' állásfog­
lalását.

Oroszország a nagy offenziva 
megindításakor bizonyára abban 
a hiszemben, volt, hogy első sike­
reit a román hadsereg csatlakozá­
sa fogja követni. Ebben a felte­
vésében azonban élénken csaló­
dott. Maga az orosz sajtó állapít­
ja meg, hogy Románia sokkal 
többre becsüli Németország kato­
nai erejét, semhogy kétes kaland­
ba bocsátkozzék.

A „Russkoje Slovo“ szerint az 
oroszok off enzi váj a kétségtelenül 
megélénkítette a román interven - 
cionisták mozgalmát. Egészen bi­
zonytalan azonban, hogy Romá­
nia milyen/ álláspontra fog he­
lyezkedni a jövő eseményekkel 
szemben, bár jól tudja, hogy az 
orosz csapatok mennyire veszé­
lyeztetik a román határt. Tény 
azonban, hogy a román hadveze- 
tőség is ellenintézkedéseket foga­
natosít! és az orosz határom erős 
román csapatösszevonások ész­
lelhetők. Nem lehetetlen, hogy az 
egész román hadseregnek teljes 
hadikészültségre való emeléséről 
van szó.

Nem titkolhatjuk el, — Írja to­
vábbá az orosz lap — hogy a ro­
mán közvélemény hangulata nem 
épen a mii javunkra szól. Romá­
niában rendkívül nagy a re&pek- 
tus Németország ránt. Ez a rés 
pektus pedig még csak ^ emelke­
dett a bi rodaírni kancellár 'beszé­
de után.

Románia politikai köreiben az 
a meggyőződés uralkodik, hogy 
Németország katonai ereje rette­
netesen nagy és hogy a német 
kormány, bókéba j 1 andóságának az 
entente részéről való mein éippen 
barátságos fogadása miatti a né­
niét birodalom emberfeletti erfí- 
75'! halálos csapást fog az enten­
dre mérni.

•k román közvélemény szeiné- 
nen az offenzivát a román liata- 
nnn a Németország ellencsapása

•g.]a követni1. — A bosszarábiai
nsapatösszpontositások Bukaresí- 
nen ismeretesek voltak.
, Pnk 1 evszky-Köziéi orosz követ 
■iratianu miniszterelnökkel' több 
tanácskozást tartott, ennek az 
eredménye azonban ismeretlen, 
de úgy látszik, őt nem elégítette

Szerkesztőség és kiadóhivatal. Miskolcz, Hunyadi-utca, 2.

A Péter-Pél-napI 
Vörös-Kereszt gyűjtés.

A kassal c§. és klr. 34, gyalogesred telles 
zenekarának hangversenye a Népkertben.

(A Reggel tudósit ójától.) Pé­
ter Pál napján a Vörös Kereszt 
helyi bizottsága által rendezen­
dő gyűjtés napján d. e. fél 9 óra­
kor a Városháztéren a cs. és kir. 
34. gyalogezred teljes zenekara 
térzenét, délután pedig a Nép­
kertben nagy hangversenyt fog 
rendezni.

Az ünnepélyen a nagy hang­
versenyen kivid egyéb szórako­
zásról, valamint, hogy késő estig 
ételek és italok álljanak a közön­
ség rendelkezésére a Miskolcz 
Városi Közélelmezési Vállalat 
közreműködésiével a rendező bi­
zottság megfelelően gondoskodni 
fog.

Reméljük, hogy az a sokoldalú 
tevékenység, s az a nagyarányú 
mozgalom, melyet a rendező bi­
zottság élén Vidatis János máv. 
osztályfőnökkel a Vörös Kereszt 
érdekében kifejt, Borsodmegye 
és Miskolcz város közönségének 
már annyiszor tapasztalt áldo­
zatkészségével meg fogja hozni a 
kellő sikert s hogy ezen országo­

san rendezett napon Miskolcz vá­
rosában elért eredmény is első 
helyem fog állami.

A Vörös Kereszt napi gyűjtés 
első adományéként a Miskolczön 
időző budapesti Sólymost kép- 
szalon tulajdonosa, Solyano-si 
Márton, a Vörös Kereszt Egylet 
Péter Pál napi gyűjtésére egv 
eredeti festményt ajánlott fel, 
hogy az a. nemes célra tombola 
utján érték esi tessék. •— A nemes 
gondolatra valló szép ajándékért 
ezúton fejezi ki hálás köszönetét 
a helyi bizottság rendezőségének 
elnöksége és közhírré teszi, hogy 
a /festményt folyó hó 29-én dél­
után a Népkertben 1000 darab 20 
filléres tombolajegy gyei fogja ki­
sorsolni .

*

A Vöröst Kereszt általi rende­
zett Péter Páll napi gyűjtésre 
szánt összes pénzbeli adományo­
kat tisztelettel kéri a helyi bi­
zottság elnöksége a Miskolcz i 
Takarékpénztárhoz! (Szécbenyi- 
utea 27. szám alá) küldeni.

A városi zeneiskola hangversenye 
a színházban.

(A Reggel tudósítójától.) A 
miskolczi államilag segélyzeett 
városi zeneiskola 1916 junius hő 
24-én, szombaton este 8 órakor 
tartja évzáró hangversenyét a 
Nemzeti Színházban rendes hely­
árak mellett. A tiszta jövedelem 
hadi jótékony célra fog fordit- 
tatmi.

Műsor: 1, Sauer E. V a lse de 
Concert előadja: Kaufmann Ol­
ga V. oszt. növendék. (Tanéira: 
Hal may Irma.) — 2. Vieuxtemps. 
Fantasia appasionata. Előadja: 
Kalocsait László V. o. n. )Taná­
ra: Rákos Arnold.) — 3. Mozart. 
Kettős a , Gosi fan tutíti“ c. ope­
rából. Előadják: Braver Irma 
ITT. o. n. és Musil Izabella TV. o. 
n. (Tanáruk: dr. Katona László­
dé.) — 4. a.) Willi elülj. Románc: 
h) Hnbav .1. csárda jelenet (5. sz.) 
Előadja: Balogh Luca VT. o. n. 
(Tanára: Koller Ferenez.) — 5. 
Weber. Kettős a „Bűvös vadász“ 
cimii operából. Előadják: Bodnár

Ilonka TIT. és Musil Izabella IV. 
o. növendékek. (Tanárak: clr. Ka­
tona Lászlómé.)

10 perc szünet után: 6. Haydn. 
„Teremtés“ oratóriumából 1. __ sz. 
Bevezető zene. (a chaos); 2. szám: 
Reeitat i v és Kar (Rafael); 3. sz.: 
Arja és Kar (Uriel); 5. szám: 
Soío és Kar (Gábriel): 10. és 11. 
szám: Recitativ (Uriel) és Kar.
Az oratórium előadásában részt- 

vesznek: A zeneiskola növendé­
kein és tanárain kivüí műkedve­
lők, a, Miskolczi Daláregyleti és a 
Diósgyőri Vasgyári Zenekar tag­
jai.

A magánénekrészeket éneklik: 
Bodnár Ilona, Braver Irma és 
Husii Izabella, valamint Bereg­
szász y Károly.

A vegyes karban közreműköd­
nek: Szoprán: Bodnár Ilona, 
Bodnár Vilma, Bogdán Etelka, 
Borza Ilona, Braver Margit. Fe­
jér Etelka. Gerő Erzsébet, Grosz- 
maun Erzsébet, Gyutay Éva, Hn-
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1 ász Katalin, Hazay Piroska, — 
Herez Magda, Holczer Mária, 
Kalocsay Margit, Kardos Antó­
nia, Kerekes Irén, Kral Anna, 
Lemberkovies Ilona, Mészáros 
Kornélia, Molnár Gizella, Musil 
Izabella, Nagy Margit, Nviri 
Ida, Oláh Margit, Pásztor Ágnes, 
Pflieg’ler Gizella, Pi t roff Margit, 
Pi troff Márta, Plentzer Gizella, 
Putnoky Mária, Rosinger Kata­
lin, Schultz Márta, Varga Lili 
zeneiskolai, növendékek, továbbá: 
Koch Jolán, Szívós Juliska ur~ 
leányok, volt növendékek és dr. 
Katona Lászlómé tanárnő.

Alt: Ebert Irma, Kaufmann 
Olga, Lagler Olga, Ondrms Mar­
git, Palkó Kornélia, Polca Mar­
gót, Setéd! Ilona, Tóth-Bartók 
Ilona, Weisz Erzsébet, Zalai Dó­
zsa növendékek, Hu dák Lenke, 
Szabó Piroska urleányok, Ker­
tész Jenőné úrasszony és Eckerdt 
Irén, Eekerdt Laura, Knti Adél 
tanárnők.

Tenor: Gondos Jusztin, Groh- 
mauin János, Haris Gábor, Mol­
nár Gyula, Hauptschein Sándor, 
Nagy Gyula, Tarján József és 
Tóth Dániel.

Basszus: Balázs Mihály, Beeilt 
József, Beregszásza Károly, Kö- 
szegliy István, Kertész Jenő, 
Nagy Dénes, Nándor Ferenez, 
Strazsek József, Szabó László és 
Weisz Lipóf, a Miskolczi Dalár- 
egylet tagjai.

A zenekarban közreműködnek: 
Koller Ferenez ía.nitványai kö­
zül: Auer Mihály, Artner Dezső, 
Balogh Luca, Frank István, 
Frank Pál, Finta Elemér, Győri 
Nagy István, Hencz Ilonka (ifj.), 
Ka las Imre, Kormos Illés, Szász 
Károly, Széli Károly, Szende La­
jos, Török Elza, Ungár Klára; 
Rákos Arnold tamitványai közül: 
Herez Andor, Kalocsay László, 
Venetianer Erzsébet; S enger 
Gusztáv tanit.váinylai közüli: Apá­
ti István, Helényi Gyula, Pazár 
Béla, Újvári Dezső zeneiskolai 
növendékek, továbbá Koller Fe­
renez, Rákos Arnold és Senger 
Gusztáv tanárok; a műkedvelők 
közül: Hercz Jenőmé úrasszony, 
Beneze Rezső, Frey Ottó, Gobbi 
Jenő, dr. Győri Nagy Lajos, dr. 
László Imre, László Ervin, Puky| 
László, Marxéi- Ernő, Williger 
Árpád; Bauer Emil Setényi- Ja­
nos, Csorna Imre, Fiilöp Tgriáez, 
Kókav István, Kubik László, 
Lanzen,sdorfer Henrik, Simon Bé 
la, Schöppe Ferenez, Schreiber 
Hugó, Tauffev Béla, Vaudé I or- 
de Nándor, Varg-eu József, Ve- 
szeli Ferenez Zvarik Viktor «

A.



A REGGEL

Vi'.ósgyőf’-vnsgyán zenekar tagjak
Az" oratórium előadásra kerülő 

számait betanította és vezényli: 
SzeMt'-Uály Gyula igazgató. A. 
zeneiskolai növendékek betanitá- 
sáiiál segédkeztek: dr. Katona 
Lászlómé (magánének), Koller 
Ferencz, Rákos Arnold (hegedű), 
Henger Gusztáv (gordonka) ta­
nárok. — A növendékek vonós 
együttesének betanításánál Kol­
ler Ferenez tanár. ,

Helyárak: Alsó- és közeppa- 
holy: 12 korona. — Kis páholy 9 
korona. — Felső páholy / kor. •— 
Tám'lás'szék I. sor *3 korona, IT-- 
I V. sor 2 korona 40 fillér, V—X. 
sor 2 korona, XI—XIII. sor 1 K 
(10 fillér. -- Emeleti zártszék I. 
sor 1 korona 20 fillér; II—1\ 
sor 1 korona. — Erkély állóhely 
80 fillér. — Diák- és gyermek­
jegy 60 fillér. — Karzati ülőhely 
60 Mér. — Karzati állóhely 40 
fillér._Egy műsor ára 20 fillér.

Jegyek előre válthatók Trill- 
haas G villa cukrászdájában, dél­
után 3—-6-ig a színház nappali es 
tel 8 órától a színház esti pénz­
táránál.

Kezdete pontosan este 8 óra­
kor.

Félix Béla 
detektívet letar­

tóztatták.
(A Reggel tudósítójától.) Csü­

törtök délben Félix Béla detektí­
vet ügyészi rendelkezésre a vizs­
gálóbíró letartóztatta. A letartóz­
tatásra egy feljelentés adott 
okot, mely igen súlyos bűncselek­
mény elkövetésével vádolja Fé­
lix Bélát.

Tekintettel az ügyben folyó 
vizsgálatra, részleteket egyelőre 
nem közölhetünk.

Értesülésünk szerint Félix Bé­
la ügyével holnap délelőtt foglal­
kozik a miskolcz! kir. törvény­
szék vádtanácsa.

Dr. Riimóczy József rendőrfő­
kapitány, akihez információ vé­
gett. fordultunk, kijelentette, 
hogy, Félix Béla csütörtökön! dél­
előtt, mielőtt mégi őrizetbe vették 
volna beadta hozzá lemondását, 
amit nyomban el is intéztek.

Özv. Grünwald Jakabné 
szül. Friedmann Regina, a
maga és gyermekei: Irma és 
Elek, menye : özv. dr. Ger­
gely Dezsőné szül. Kormos 
Magda, unokája: Gergely 
Erzsiké és nagyszámú ro­
konság nevében fájdalomtól 
lesújtva jelenti, hogy drága 
jó férje, a legjobb apa, nagy­
apa és após,

GRÜNWALD JAKAB
munkás életének 62-ik, bol­
dog házasságának 38-ik évé­
ben, hosszas szenvedés után 
elhunyt.

Drága halottunkat 1916 jú­
nius 25-én délelőtt 1.1 órakor 
a Szemere-utca 3. szám alatti 
gyászházból kisérjük örök 
pihenésre.

Miskolcz, 1916 június 23.

Adakozzunk $6 
f örös Kereszt Egyletnek

Kabaré
az olasz-fronton»

A 34-esek művészgárdáié.
(A Reggel tudósítójától.) Ven- 

lcovits Károly, a Klein és Ludvig 
nyomda művezetője kapta az 
alábbi levelet Kubányi Jenő mis- 
kolczi nyomdásztól, aki az olasz 
'harctéren küzd.

Az érdekes levelet, amelyben a 
borsodi és miskolczi fiuk által, 
rendezett kabaré előadásról ad 
hirt, itt adjuk:

Junius 17.
Leirom, hegy miképp telt el itt 

pünkösd első napja. Azt már Ír­
tam neked, hogy készültünk egy 
kabaréra, a melynek a bemutató- 
előadása ünnep szombatján volt. 
Én akkor nem mehettem >el,^ liá­
néin csak ünnep első napján, a 
második előadásra, amikor aztán 
egészen meglepett a kabaré. Ka­
baré a harctéren.... Ahol csak 
gránát vagy más lövedék szo­
kott kabarém... • Van i tt a vá­
rosban, a sok összelőház kö­
zött, egy nagyobb ép épület, a 
hol a színpad' fekvőit állítva. A 
klagenfurti színháztól kaptak a 
díszleteket. Körülbelül 150 néző 
fért be a színházba, ahol a székek 
számozva vannak. A jövedelem a 
zászlóalj rokkantaai javára for- 
dittatott, tehát humánus célt szólj 
gált. A terembe 4 szép és kevésbé 
szép, de csinos szlovén leány 
árult kis csokrokat, szintén sza­
porítva a jövedelmet. A műsor 
majdnem hadi volt. Itt adom kü­
lönben a műsort: 1. Nyitány. In­
duló. Játszta a 34. zászlóalj zene­
kara. — 2. Kávéházi Konrad. 
Monológ. Előadta: Kun M. — 3. 
A komédiáé dala. Előadta: Lobi 
Ernő, 34-es szakasz vezető. — 4. 
Homunkulus. Előadta: Lobi Er­
nő, gitáron kísérte Hrad.il Vili, 
34-es őrmester. — 5. A víg szob­
rász. Monológ. Előadta: Faragó 
Emil. 34-es őrvezető. — 6. Hege­
dűszóló. Játszotta: Farkas Józsi 
budapesti, cigányprímás. •— 7. Az 
eltörött tükör. Hármas • jelenet. 
Előadták: Lobi, Kun és Faragó. 
— 8. Humorista, Vorträge. Elő­
adta németül: Paul Müller tábori 
esendŐTŐrmester. — 9. Kupiék. 
Magyar, zsidó, orosz és angol, 
dialektusban előadta,: Kuni Már­
ton. — 10. Cigány a bíró előtt. 
Előadták: Faragó, Lobi, Kun és 
Kiimami. — 11. Kiipaktanács. 
Előadták: Lobi és Faragó. — 12. 
Záriinduló. Játszotta a 34-es ze­
nekar. —- A 6. és 7. szám között 
szünet volt, amit a 34-es zenekar 
töltött ki, szép magyar darabo­
kat és indulókat játszva. A sze­
replők nagyobb része miskolczi 
fin. Legjobb számok voltak a 2, 
3, 5, 6. 7, 9, 10, 11. A műsort: egy­
másután 8 napon adták le, min­
dig telit ház előtt,, azért, hogy a 
tartalékszakaszok is elmehesse­
nek megnézni.

' »ÄÜSSKSSexwe®

KERESEK
egy'felsőbb iskolát; végzett fiút 
tanulónak fizetéssel. Egy kifutó 
lányt napi egy órára újság kéz­
besítésére. Egy német leánykát 
gyermek mellé és 1 mindenes fiút.
QROSZMAN IÄG0 (Sötétkapunál).

HÍREK.
— Halálozás. Részvéttel vettük 

a hirt, hogy Grünwald Jakab te­
kintélyes, régi kereskedő, hosszas 
szenvedés után ma reggel meg­
halt. Az elhunyt beltagja, volt a 
miskolczi Kereskedelmi és Ipar­
kamarának, amely a gyászeset 
alkalmából külön gyászjelentést, 
ad ki. Igazgatósági tagja- volt a 
Miskolczi Takarékpénztárnak és 
választmányi tagja a Kereskedők 
és Gazdák Körének, valamint a 
Kereskedelmi Testületnek is.
_ Kitüntetés. Spemáth Gyu­

lát, a 10. Honvéd gyalogezred sza- 
kaszvezetőj-ét, aki az északi harc­
téren a legnagyobb . golyózápor­
ban egy sebesült baj társát a kö­
töző helyre vitte, a nagy ezüst 
vitézség'! éremmel tüntették ki.

— Kiállítás. A városi női ipar­
iskola növendékeinek kézimunka, 
fehérnemű, felsőruhauemü és 
rajzkiállitása, holnap szombaton 
reggel' 9 órakor nyílik meg. A ki­
állítás a régi ref. főgimnázium 
helyiségében van s az díjtalanul 
megtekinthető. A tanulságos ki­
állta® látogatását, melyig vasár­
nap estig lesz nyitva, ajánljuk a 
köz ö nis ég figyel méh e.

— A belügyminiszter és a men- 
tőiigy. A belügyminiszter kér­
dést intézett- Miskolcz városához, 
aziránt, szervezve van-e itt a 
mentőüigy s ha igen, milyen for­
mában. A rendőrhatóság a bel­
ügyminiszter kérdésére megadta 
a választ, mely szerint a városban 
már hosszabb idő óta működik a 
tiivatásáiniak magaslatán álló ön­
kéntes mentő-egyesület, azonkí­
vül minden gyárban- és nagyobb 
ipartelepen történtek intézkedé­
sek arra nézve, hogv balesetek al­
kalmával megfelelő segély nyuj- 
tássák. Előterjesztette -egyben azt 
is, hogv a belügyminiszter a men­
tő-egyesületet anyagi segítségben 
részesítse.
— Évzáró ünnepély az izr. elemi 

iskolában. A miskol'czii Erzsébet 
izr. elemi- iskola folyó évi június 
hó 25-én, vasárnap délelőtt. 11 
órakor az iskola dísztermében 
Évzáró ünnepélyt tart. Az ünne­
pély sorrendje: 1. Himnusz. 
Énekli a tanuló ifjúság. Dr. 
Spóra Salamon rabbi-hitszónok 
imája. 3. „A háborús e-vermekszo- 
bából“, Móra Istvántól. Szavalja 
Spitz Ilonka, IV. b. oszt. tanuló. 
4. „A reményhez.“ Csokonai— 
Lavotía. Éneklik a fiuk. 5. „A 
magvar tanító.“ Benedek János­
tól. Szavalja Wei-szm-ann Sándor 
TV. a) oszt. tanuló-. 6. Záró -beszéd 
Tartja dr. Kiircz Jakab iskola­
szék! elnök. 7. Ösztöndíjak és ju­
talomkönyvek kiosztása. 8. Szó­
zat. Énekli a tanuló ifjúság.

— Ipari munkások jutalmazá­
sa. Az ipari munkában hosszabb 
munkálati időt kitöltött érdemes 
munkások jutalmazására a keres­
kedelmi- miniszter 100 korona ju­
talmat és állami elismerő okleve­
let szokott adományozni. E ki­
tiki,tejesben most a Kereskedelmi 
és Iparkamara előterjesztésére 
n-égv miskolczi munkás részesül, 
wévszerint Tizer János vas-esz- 
tera-ílvos (munkaadóia Szilágyi 
és Diskant). Lengyel Miklós min- 
tnasztalos (He-rrz Jenő), Haver 
János einészsegéd (özv, Fischer 
Tanáén él, Müller József asztalos- 
segéd (Pick Jakab). A kitünteté­
sek ünnepé Íves átadása június 
hó 25-én (vasárnap) délelőtt 11 
órakor lesz a, Kamara dísztermé­
ben. *2

__Miskolcz, 1916 június hó 24.

RIBIZLI
eladó. Fazeka«-utca 7. **,

— Tűz a megyében. Abod köz­
ségben tegnap Kovács Mihály 
gazdálkodó házában tűz ütött ki.
A pnsztitó elem csakhamar elter­
jedt és rövid idő ailatt három ház i 
az összes melléképületeivel le- M 
égett. Emberéletben nem esett 
kár. A tűz keletkezésére nézve 
azt hiszik, hogy Kovács Mihály 
házának kéményéből- kipattanó 
szikra okozta a tüzet.

— Az Oroszlán mosógép a mér- » 
nők elutazása után is kapható J 
lesz. M-int már értesítettük alva- ' 
sóinkat, hogy a mosógép tisztelt 
bemutatója ma, pénteken és hol­
nap szombaton tartja utolsó be­
mutatásait. Azonban Weisz Jó- II 
zsef ur (Budapest, VI., Gyár-utca 
20.) az Oroszlán mosógép ma­
gyarországi vezérkép viselője és 
egyedárusitója, arról értesít ben­
nünket, hogy Miskolcz városára 
és körinyékére átadta a mosógép 
képviseletiét Hauer Henrid szál­
lító urnák, Szécheiniyi-ntca 113. 
szám-, ahol a mosógépek, valamint 
a mosó-fazekak ugyanabban az 
árban kaphtók, mint eddig. A mo­
sógép bemutatásai a mérnök ur ál 
taf ma és holnap Széchenyi-utca 
103. igizám! -alatt lesz megtartva 
kétszer, point fe,l 6 es pont fel t 
órakor.
_ Árverés a vasúton. A may. 

Miskolcz állomásán e^ hó 26-án 
elárverezésre kerülő áruk jegy­
zéke a Kereskedelmi és Iparka­
marában délelőtti 8—1 óráig meg­
kapható.

__ összevont lokomobukazan-
fütő-, lokoniobilgőzképkezelő- és 
cséplőgépkezelői tanfolyam nvi­
lik meg az áll. fémipari szakis­
kolán folyó hó 23-án, négy és fel 
heti időtartalommal, azok szama­
ra, kik még az idei cséplesi mun­
kákban részt kívánnak venni. Az 
előadások hétköznaponként este 
7—10 óráig -és a gyakorlatok va­
sárnap délelőtt 8—12 óráig tar­
tatnak. A tanfolyamra beiratkoz­
hat bárki, akii irni-olvasni tud és 
16-ik életévét, betöltötte. Tandíj 
12 korona» Rokkant katonák in­
gyen látogathatják a tan-folya­
mot. Aki szorgalmasam végig lá­
togatja e tanfolyamét és a jul-ius 
vegén tartandó vizsgáit sikeresen- 
leteszi, lokomobilgőzgépek keze­
lésiére törvényesen jogosító bizo­
nyítványt kap. —• Vizsgadij a 
korona. Rokkant katonák vizsga; 
dijat nem fizetnek. ^ Beiratkozó1 
az iskola igazgatóságánál (Csa­
bai-kapu 17. szám alatt.) hétköz­
napokon este 5—-7 óráig, vasat- ^ 
és ünnepnapokon pedig 9 '* ■ 
óráig lehet. 

A Miskolczi Kereskedel­
mi Testület mély fájdalom­
mal tudatja érdemekben gaz­
dag választmányi tagjának

GRÜNWALD JAKAB
bőrkereskedő urnák

folyó évi június 23-án történt 
gyászos elhunyták

A megboldogult hült tete­
meit folyó hó 25-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor a Szemere- 
utca 8. sz. a. gyászházbol 
kisérjük utolsó útjára. 

Miskolcz, 1916 június 26.
Emlékét kegyelettel fogjuk megőrizni t
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Tovább nyomulnak előre 
Onsingen csapatai.

Velencxét tengerészeti repülőink
megtámadták

Linslngen tábornok csapatai sikeresen nyomulnak előre.
Visszavert olasz támadások.

A főrendiház 
ülése.

Budapest, június 23. Az or- 
szájrffy-iil'éss főrendiháza ma déi- 
eíőtt iilcisit tartott.

Báró Jósika Miklós elnök dél­
előtt 11 órakor megnyitja az 
ülést. Az elnöki bejelentések 
„tán kegyelete® szavakkal pa- 

' renitálja el Szögyény-Marich volt. 
berlini nagyköveti halálát.

Az igazoló választmány jelen­
tése után következett az indenim- 
tás tárgyalása.

Az első szónok gróf Zs-elénszky 
Bábért, aki azzal kezdi, hogy 
mint a földrengés, vagy mint a. 
jégeső, oly hirtelenséggel jött a 
nagy birtokok parcellázásának 
kérdése. Hosszasan foglalkozik 
ezzel az ügygyei és kifejti, hogy 
lehet: valaki derék ember és jó 
hazafi, aki ezt sürgeti, de a kér­
dés lényegét nem ismeri. Lehet 
demagóg, de nem szakember. A 
többtermelés problémáját nem a 
nagy birtokok parcellázásával le> 
hét megoldani.

Gróf Tisza1 István miniszterel­
nök nyomban válaszolt. El kell 
ismerni, hogy a birtokviszonyok 
gyökeres felforgatásai nem biz­
tosítja a nemzet jövőjét. A nem­
zet kincsesbányája a kisbirtokos 
osztály,^ amelynek megmentésére 
a kormánynak és társadalomnak 
m,indent el kell követni. A kisbir­
tokosokat szaporítani kell.

Ezután a főrendiház az indem- 
nitásfc részleteiben és általános­
ságban elfogadta. Valamint vita
nélküli elfogadta a magyar_
horvát pénzügyi egyezményt. 

Ezzel az ülés véget ért.

A köztisztviselők 
segélyezéséről 
nyilatkozott a

pénzügyminiszter
Budapest, juniüs 23. A képvi­

selőház pénzügyi bizottsága töb­
bek között tárgyalta a közszolgá­
lati alkalmazottak ujabbi hábo­
rús segélyére vonatkozó javasla­
tot. A tárgyalás után a pénz­
ügyminiszter kijelentette, hogy a 
közszolgálati alkalmazottak segé­
lyezéséről szóló javaslatot csupán 
a sajat felelősségére nem tehette 
volna. —- Most azonban, hogy a 
pénzügyi bizottság a körülmé­
nyek gondos mérlegelése után a 
maga tekintélyével és felelőssé­
gével is arra az álláspontra he­
lyezkedik, hogy ai segély főként a 
kisebb alkalmazottakra nézve 
teendő, részéről szívesen tesz 

a bizottság .kívánságainak. 
A bizottság hozzájárulásával be- 
í Genfi. hogy a vonatkozó számi- 
tasok megejtése után. a j avaslat- 
nak parlamenti tárgyalása alkal­
maival a segély felemelésére néz- 
xp- az állam pénzügyi helyzeté- 
nek figyelembe vételével konkrét 
tavaslatot fog tenni.

ZOLA

BEKMinBL-ja
B Bulidban hétfőn és hidden

Budapest, június 23. (Hivata­
los.) Orosz harctér: A Ozeremosz- 
völgyben az oroszok előnyomuló- 
ban vannak Kntv. felé. Egyéb­
ként Bukovinában és Keletigali- 
cziában a helyzet változatlan. — 
Állásaink ellen Badziwilowtól 
keletre és északra az ellenség teg­
nap számos heves támadást inté­
zett. Mindenütt visszavertük. — 
Linsiugen tábornok parancsnok­
sága alatt harcoló haderők Goro- 
chowtól északkeletre és Lokacv- 
nál csapataink több mint 400 fog­
lyot és négy orosz géppuskát szál­
lítottak be. A Stbehod—Styr-sza- 
kaszon ellenség több erős ellen­
támadása meghiúsult.

Olasz harctér: Tegnap az ágvu- 
tiiz a Doberdó-fensik északi sza-

Budapest, június 23. (Hivata­
los.) 29-én este tengerészeti re­
pülőgépek egy csoportja Mönt- 
falcone mellett eredményesen 
bombázott ellenséges állásokat. 
23-án reggel egy tengerészeti re­
pülőgépraj megtámadta Velen- 
ezéf, a Nieoló Alberoni erődben,

Berlin, június 23. A nagy fő­
hadiszállás jeleníti: Nyugati had­
színtér: Yperntől keletre meghiú­
sítottuk az ellenség támadási kí­
sérletét. Németi járőrvállalkozá­
sok alkalmával, Így Lihonsnál, 
Lasigunynél s a maison de cham­
pagne! majornál (Massigestől 
északnyugatra) néhány tucat, 
foglyot ejtettünk és több géppus­
kát zsákmányoltunk. — A Vanx- 
erődtől nyugatra elfoglalt árka­
ink ellen intézett báróim francia 
támadást visszavertünk. Itt júni­
us 21-én 24 tisztet és több mint 
400 főnyi legénységet fogtunk el. 
Tegnap ellenséges repülők meg­
támadták Karlsruhe! és Mehlh'ei- 
mot Bademben, valamint Triert. 
A polgári lakosságból néhányan 
áldozatul este, de emlitésreméltó 
katonai kárt nem okoztak és nem 
is okozhattak. A támadók négy 
repülőgépet vesztettek el. Egy- 
egy repülőgép a visszarepüles al­
kalmával Niederlauterbaohnái és 
Lenbachnáli kényszerült leszálla- 
ni. A henmnlők között, akiket^ el­
fogtunk, két; angol volt, A másik 
két repülőgéppel légi harcban ve 
geztünk. Éz alkalommal Höndörf 
hadnagy hatodik ellenfelet szed­
te le. Ezenkívül tegnap ellensé­
ges repülőgépet lőttünk le Ypern 
vidékén Hullnchtól keletre. (Mul- 
zer hadnagy ötödik repülőgépe.)

kaszán! időnkénti igen heves volt. 
Az ellenségnek állásunk ellen is­
mételt gyalogsági támadásait a 
Mrzli Vrhtól délkeletre vissza­
vertük. A Plöcken-sza kaszon ma 
reggeli élénk tüzérségi harc kez­
dődött. A Dolomit harcvonalon 
meghiúsult olaszoknak a Croda 
del Ancona ellen intézett, újabb 
újabb támadása. Ugyanez volt a 
sorsuk a Primolano területéről 
indított elszigetelt ellenséges elő­
retörésnek. Az Ortler területén 
a határon csapataink több magas 
csúcsot szálltak meg.

Délkelti harctér: A Vojusa al­
só folyásánál csatározás volt. A 
helyzet változatlan. Höfer, altá-

a gázgyárban, de különösen az 
arzenálban nehéz bombákkal szá­
mos teli találatot értek el s nagy 
tüzeket idéztek elő. A repülőgé­
pek, amelyeket hevesen, de ered­
ménytelenül bombáztak, sértetle­
nül tértik vissza. A hajóhadpa- 
ranesnokság. (Min. sajtóoszt...)

Láncomnál (Grandpretól délre), 
Matxihei-mnál! (Gebweilertől ke­
letre) és Sermheimtől délnyugat­
ra, úgy, hogy ellenfeleink össze­
sen kilenc repülőgépet vesztettek 
el. B-epülőrajaink támadást; intéz­
tek a St.-Poli katonai telepek el­
len, valamint a:z ellenséges tábo­
rok és szállások ellen Verdimtől 
nyugatra, és délre.

Keleti hadszíntér: Bindenburg 
tábornagy hadcsoportja: Bcrezi- 
nánál történt! rövid előretörés al­
kalmával ‘ (Bodganow keletre) 45 
fogoly, két géppuska és két re- 
volverágyu jutott kezünkre.

Lipot bajor herceg tábornagy 
hadcsoportja: Azaraitscliitől ke­
letre a osatomaálláscik ellen elő- 
nvomuló gyengébb ellenséges osz­
tagokat véresen visszavertünk.

Linsiugen tábornok hadsereg- 
csoportja: Az ellenség többszöri 
előretörése ellenére támadásaink 
lmoktól nyugatra előrehaladnak. 
A Berestecko—bródy-i vonalon 
az oroszok előretörését könnyű­
szerrel v i ss zavert ii k.

Bothmer gróf tábornok hadse­
reg-énéi nincs újság.

Balkán harctér: Lényeges ese­
mény nem történt.) (Min. sajtó­
osztály.)

Megakadt 
ai orosz offfenzlva.
Stockholm, junius 23. Szentpé­

tervárról jelentik: A visszafog­
lalt területeken nyomott a han­
gulat. A lakosság körében az a 
nézet, hogy a magyar-osztrák 
csapatok nans okára visszatérnek, 
mert ezek a visszavonuláskor 
nem sareoltiak. Az orosz sereg-e­
ket. vegyes érzelmekkel fogad­
ták, mert azt hiszik, hogy má­
sodszor is elvonulnak.

Stockholm, junius 23. Orosz 
katonai szakértők kénytelenek 
beviillani, hogy az orosz offenzi- 
va álló küzdelemmé alakult át, a 
mely, csak Czernowitz vidékén 
hozott az oroszoknak újabb sike­
reket, Ezen alul a magyar-osz­
trák csapatok előre elkészítető 
hegyi állásokban) várják az orosz 
támadásokat.

Folynak a titkos ülések 
a Kamarában.

Zürich, junius 23. Parisból je­
lentik: A francia kamara, titkos 
ülése még, ma is tart, ami a la­
kosság körében leírhatatlan iz­
galmat, és nyugtalanságot kelt. —. 
Arról beszélnek, hogy az ülésen 
békéről is beszélni fognak. Hir 
szerint J off re, daeárailaz ellene 
elhangzott vádaknak, marad, el­
lenben1 két hadsereg-parancsnokot 
meresztenek.

Gdrdgország válsága
Athén, jmins 23. A Zaimisz ka­

binet. ura délután letett© az esküt. 
Zaimisz a kormányéiiiökséjgeti és 
a külügyi tárcát vállalta.

Athén, junius 23. A szövetsége­
sek athéni követei azt ajánlották 
kormányaiknak, hogy fiigeszszék 
fel a blokádot.

Zürich, junius 23. Athéni je­
lentések arra engednek következ­
tetni, hogy az entente tovább fog 
erőszakoskodni Görögország el­
len. Szalonnkit, Macedónia görög- 
részét, Kavallával együtt, meg­
szállották abból a célból, hogy azt 
Szerbia részére annektálják és az 
egykori görög határ és a tenger 
között egy uj szerb államot, fog­
nak felállítani, melynek Szaloni- 1 
ki lesz a neve. Ezt; a lépést meg­
teszik Görögország politikai 
irányváltoztatása és a király en­
gedékenysége dacára is.

Szaloniki, junius 23. A szövet­
séges flotta Pireusz előtt cirkál.

Az Unió Mexikó ellen.
Genf, fnniris 23. Parison ke­

resztül Newyorkból érkezett hí­
rek szerinti Mataplanban meg­
gyilkolták az amerikai konzult-

Washington, junius 23. A mexi- 
cói követ Lansing előtt panaszt 
emelt az ellen, hogy Horsing tá­
bornok megszállotta a Casagran- 
dat, Kijelentettto. hogy ez az el­
járás nyílt ellenségeskedést je­
lent.

bornagy. (Min. sajtóosztály.)

Tengerészeti repülőink megtámad 
ták Velenezét.

4»
Nagy pusztítás a gázgyárban és az arzenálban.

Lucktól nyugatra és délnyugat* a 
előre haladlak a támadások»

I

h
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Nő a békevágy 
Franciaországban.
Senf, június 23. A francia szo­

cialisták lapjában, a LHumani- 
téban, Brisson képviselő nyíltan 
kijelenti, hogy, egyre nő a kisebb­
ség által geíjcsztett békeniozg'a- 
lom állása. E szerint országszer­
te beszélik, liogyi a megindult bé- 
dtseció sokkal nagyobb arányú, 
elint aniilyennek eleinte feltün­
tették.

Orosz «apalek 
Franciaországban.

Szentpétervár, junius lió 23. A 
Bumkoje Slövo szerint újabb 
orosz csapati megy Franciaor­
szágba. egy orosz parancsnok ve­
zetésével.
Tizenegy francia képviselő 

a «erdunl fronton.
Paris, junius 23. Hétfőn, a ka­

mara megnyitása után, tizenegy 
képviselő megy a verdtmi front­
ra.

ítélet
a nagyváradi 
vesztegetési 

pőrben.
Budapest, junite 23. Nagyvá­

radról jelentik: A vesztegetési 
pőrben több napig tartott, tár­
gyalás után, ma meghozták az 
Ítéletet. — E szerint Weinberger 
Lajosáéi 3 évi börtönre és 3000 
korona pénzbüntetésre, Adorján 
Emil dr.-t 2 és fél évi börtönre és 
2500 korona pénzbüntetésre, Ba­
logh Leó Lajost 1 és fél évi bör­
tönre és 1500 korona pénzbünte­
tésre ítélték. Ezenkívül mindhá­
rom vádlottat 5—5 évi hivatal­
vesztéssel sújtották.

Az orosz sajtó
fenyegeti Romániái.

Predeál, junifcs 20. A Nowoje 
Wremja, az orosz sajtó leghatal­
masabb orgánuma, — a minit ezt 
bukaresti lapokban olvassuk —, 
hosszabb cikkben foglalkozik a 
román miniszterelnök politikájá­
val.

Az orosz lap többek között a 
következőket Írja: A közönyösség 
politikája Törökország és Bulgá­
ria iránt, elég szomorú eredmény­
űvel járt ránk nézve,. Ideje lenne 
már, hogy Romániával más mó­
don bánjunk el. Az erre való esz­
közökben valóban nincs hiány.

Értesültünk arról hogy Orosz­
országból Romániába szállított, 
halakat minden átrakodás nélkül 
egyszerűen tovább viszik Ausz- 
t r i a-M agyar országba. Szabad ezt 
megtűrni?

Biztosítékot kaptunk arra néz­
ve, hogy egy bizottságot, küldenek 
ki (Urnák megállapítására, kó­

péké idején Oroszország mennyi 
élelmiszert szállított Romániá­
nak. Jövőbeni aztán csak annyit 
szállítanánk, amennyit a bizott­
ság a fentiek megállapítása után 
meghatároz. Azt kérdezzük itt 
magunktól: Miért ennyi fáradt­
ság? Kötelezve vagyunk-e arra, 
hogy bármily keveset is szállít­
sunk Romániának 1 Nem zárhat­
juk-e le mi is határainkat;, a mint 
azt Svédország velünk szemben 
oly gyakran megtette?

Predeál, junius 20. A román la­
pok jelentik: Az orosz offenzivá- 
val foglalkozva, a Bitsevija Wje- 
domosti megállapítja annak poli­
tikai: jelentőségét is és azon meg­
győződésének ad kifejezést, bo- 
az a semleges országokra, uu'v 
különösen Romániára és Görög­
országra is kétségtelenül halast 
főt-- ~~akorolni.

Romániára vonatkozólag az 
orosz külügyminisztérium ezen 
félhivatalos szócsöve ezeket írja:
_ Ez az ország túlságosan so­

kat: foglalkoztatja a. szövetsége­
sek diplomatáit és ellenségeinkét 
egyaránt. — Reméljük azonban, 
hogy most stratégiánkkal elérjük 
azt a célt, amelyet Bukarestben 
székelő diplomatáink nem tud­
tak elérin.

Ha iZZad vagy

fel van törve
a lába használjon

84 fillérért kapható 
a

Kígyó
patikában.

Vennék modem vendégháló- 
butort, még kevéssé használtat. 
Ajánlatokat a kiadó továbbit,

350
Könyvelő és levelező délután 

7_9 óra között kettős könyvelési 
és levelezési teendők elvégzésére 
ajánlkozik. Cím a kiadóban. 351

Független nőnél lakást és 
kasztot keresek. Hajlandó va­
gyok havonta 200 koronát fizetni. 
Igényeim csekélyek. Inkább csak 
kedves otthonra vagyok. Hely­
ben ismeretlen, katonának bevo­
nult hivatalnok vagyok. Ajánla­
tok „Motette“ jelige alatt a ki- 
adóhivatalba küldendők. 352

Bármilyen vizsgára előkészí­
tek. Kívánatra házhoz járok. — 
Cim a kiadóban. 353

APOLLO
nagy mozgószlnház (WEIDLICH-PALOTA),
—: TELEFON 8—16. ------

F. hó 24-én, szombaton 
és 25-én, vasárnap:

NYITÁNY. (Reclamograph.)
Orosz-lengyel városok.

Látványos.

VÉGRE KETTESBEN.
Humoros bohózat.

Albert, mint életmentő.
Vígjáték 1 felvonásban. 

Címszerepben: ALBERT RAULIG.

Apró hirdetések
10 KsóUt so fillér, minden •nvabfri o*6 fi füléé.

Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett 
közlünk.

A vidékre földbirtokos család­
hoz a nyári időre hölgy kereste­
tik, ki két gyermeket németre és 
zongorára tanítana, — Francia 
nyelvtudással előnyben részesül. 
Cim a kiadóhivatalban. 347

Jó házból való, 14—15 éves, jó 
magyar kiejtésű, gyermekszerető 
lány kerestetik 2 éves gyermek 
mellé és kezdő' szobaleánynak. — 
Cim: Bárczy Oszkárné, Beszter- 
czebánya. 348

Fantasztikus ghello-lörté- 
nat a régi Prágából. 4 f.

Irta: ROBERT REINERT.

Rendes helyárak.
Előadások kezdetei d. n. fii 7 es este 
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. n. 

3, 5, 7 és este 9 órakor.

Óvadékkal rendelkező, 
írni és olvasni tudó

áruhihordo nő
felvétetik.

Cim a kiadóhivatalban.

Gyermektelen házaspár ház­
mesternek azonnal felvétetik. — 
Szemere-utca 20. szám alá, 349

2 bútorozott szoba, előszoba és 
fürdőszobával, konyhahasználat - 
tál vagy anélkül julius 1-ére ki­
adó. Értekezni lehet Széchenyi- 
utea 2. szám alatt az emeleten.

354

Figyelem,
®kl szeret nuraralnl.
Egy hold szépen rendezett szőllö, gyö­
nyörű kilátású nyaralóval, a Vasgyár 
közvetlen közelében, eladó. Tőkebefekte­

tésnek is nagyon kifizető.

Cim e lap kiadóhivata’ában.

Uránia
jMfly mezeúsxtnliiz

F. hő 24-én és 25-én:
HOZOMÁNY VADÁSZAT.

Vígjáték 2 felvonásban.

ÉLŐ HOLOTT.
DETEKTÍV színmű 4 felv.

Rendes helyárak.
Az előadások kezdete: Hétköznap délután 
fél 7 és este 9-kor. Vasár- és lünncpnan 
d. n. fél 3, fél 5, fél 7 és este 9 órakor

Foghúzás és szaktanács teljesen Ingyen. 
Fogsorjavitások — saját laboratóriumom­

ban — 3 óra alatt elkészülnek.
Platina- és aranykoronák, arany- 
hidak, csapfogak, kanosuk- és 
aranylemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement-tömé­
sek, jótállás mellett, mérsékelt \ 

áron készülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
vizsgázott fogtechnikus

; modernül felszerelt aseptikus 
í műtermében Miskolczon, Csabai- 
' kapu 2. sz., mindszenti templom 

mellett.

Értesítés.
A Magyarországi Munkás 

Rokkant- és Nyugdíj-Egylete 
Miskolczl Flökja
f. hó 25-én 

délután 2 órakor 
az Iparkamara termében

21. évi rendes közgyűléséi
tarja, melyre a tisztelt tagtár­
sakat ez utón hívja meg az

Elnökség.

Kitűnő minőségű juhturót
házhoz szállít

5'50 koronáért ki
felsőkelecsényl urad alom

Posta: Felsőnyárád.

Kiadó lakás
Hunyadi-utca 58. szám

alatt egy 2 utcai és 2 udvari 
szobából és hozzávaló mellék- 

helyiségekből álló lakás1916auguszlus1-re kiadó
Értekezni lehot ugyanott.

Vgomatott a kiadótulajdonos Klein én Ludvig könyvnyomdájában Miskolczon,


